

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com

2023年5月22日 星期一 农历癸卯年四月初四

●河南省连续性内资[平]0043

_{总第} 3277 期 ●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱:rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流





习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人 工作者致以亲切问候

日,国家主席习近平向康复国际百年庆 疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人 关爱服务体系,促进残疾人事业全面发 典致贺信,并在全国助残日之际,向全 国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人 工作者致以亲切问候,向关心支持中国 残疾人事业的国际组织和各方人士表 关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。 示衷心感谢。

新华社北京 5 月 21 日电 5 月 21 领域具有重要影响的国际组织,为维护残 将进一步完善残疾人社会保障制度和 福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复 国际工作,用实际行动推动发展中国家残 疾人事业发展、增进国际社会对残疾人的

习近平指出,康复国际是残疾人事务 心、格外关注,在中国式现代化进程中, 京开幕。

展。中国愿同世界各国一道,共同推进 国际残疾人事业交流与合作,不断增进 人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主 习近平强调,中国对残疾人格外关 办,中国残疾人联合会承办,21日在北

习近平主持首届中国—中亚峰会并发表主旨讲话

强调携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、 世代友好的中国一中亚命运共同

新华社西安 5 月 19 日电 (记者 储国强 刘华 许可) 5月19日上午,国家主席习近平在 陕西省西安市主持首届中国—中亚峰会。哈萨克 斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、 塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德 穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出 席。元首们在友好的气氛中全面回顾中国同中亚 五国友好交往历史,总结各领域合作经验,展望未 来合作方向,一致同意着眼未来,携手构建更加紧 密的中国—中亚命运共同体。

西安国际会议中心, 中国和中亚五国国旗迎风飘 扬,与中国一中亚峰会会标交相辉映,千年古都迎 来一场历史与未来交融的盛会。

中亚五国元首相继抵达。习近平同五国元首体》的主旨讲话。 亲切握手并集体合影。

10时许,中国一中亚峰会正式开始。

习近平首先代表中国政府和中国人民对五国 元首来到西安出席首届中国—中亚峰会表示热烈 欢迎。习近平指出,当今世界,百年未有之大变局加 速演进, 国际和地区形势正在发生深刻复杂变化, 机遇和挑战都前所未有。在这个关键历史时刻,我 们召开中国—中亚峰会,顺应合作共赢的时代潮 流,体现世代友好的人民期盼,必将对中国同中亚 国家关系发展产生重要而深远的影响,并具有世界 意义。中方愿同各方一道,以西安峰会为契机,总结 5月的西安,花团锦簇,生机盎然。灞河之滨的 历史经验,擘画合作蓝图,展现凝聚力、创造力、行 意基础,在新时代焕发出勃勃生机和旺盛活力。 动力,共同推动中国—中亚关系行稳致远。

展、普遍安全、世代友好的中国—中亚命运共同 的十字路口。

重要发祥地之一,也是古丝绸之路的东方起点。千 百年来,中国同中亚各族人民一道推动了丝绸之 路的兴起和繁荣,为世界文明交流交融、丰富发展 作出了历史性贡献。今天我们在西安相聚,续写千 年友谊,开辟崭新未来,具有十分重要的意义。

习近平指出,2013年,我提出共建"丝绸之路经 济带"倡议。10年来,中国同中亚国家携手推动丝绸 之路全面复兴,倾力打造面向未来的深度合作,将 双方关系带入一个崭新时代。中国同中亚国家关系 有着深厚的历史渊源、广泛的现实需求、坚实的民

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前 习近平发表题为《携手建设守望相助、共同发 所未有的方式展开。中亚处在联通东西、贯穿南北 国一中亚命运共同体,这是我们在新的时代背景下,

世界需要一个稳定的中亚。中亚国家主权、安 习近平指出, 西安是中华文明和中华民族的 全、独立、领土完整必须得到维护,中亚人民自主

选择的发展道路必须得到尊重,中亚地区致力于 主权、独立、民族尊严、长远发展等核心利益问题 和平、和睦、安宁的努力必须得到支持。

世界需要一个繁荣的中亚。一个充满活力、蒸 蒸日上的中亚,将实现地区各国人民对美好生活 的向往,也将为世界经济复苏发展注入强劲动力。

世界需要一个和谐的中亚。团结、包容、和睦 是中亚人民的追求。任何人都无权在中亚制造不 和、对立,更不应该从中谋取政治私利。

世界需要一个联通的中亚。中亚有基础、有条 件、有能力成为亚欧大陆重要的互联互通枢纽,为 解地区安全困境,携手建设一个远离冲突、永沐和 世界商品交换、文明交流、科技发展作出中亚贡献。

习近平指出,去年,中国和中亚五国宣布建设中 着眼各国人民根本利益和光明未来,作出的历史性选 择。建设中国一中亚命运共同体,要做到四个坚持: 一是坚持守望相助。要深化战略互信,在涉及

释放传统合作潜力,打造减贫、绿色低碳等新增长 点,携手建设一个合作共赢、相互成就的共同体。

守望相助、团结互信的共同体。

三是坚持普遍安全。要共同践行全球安全倡 议,坚决反对外部势力干涉地区国家内政,着力破

上,始终给予彼此明确、有力支持,携手建设一个

合作方面走在前列,推动落实全球发展倡议,充分

二是坚持共同发展。要继续在共建"一带一路'

四是坚持世代友好。要践行全球文明倡议,加 强治国理政经验交流,深化文明互鉴,筑牢中国同 中亚国家人民世代友好的基石,携手建设一个相 知相亲、同心同德的共同体。

(下转第2版)

汝州市精神文明建设

省第二届"惠民文化节"汝州市系列文化活动开演

本报讯 (融媒体中心记者 刚 电和旅游局主办,市文化合作社、群众艺 鑫雨) 5月19日,河南省第二届"惠 体育文化中心举办。

क्त

11

心

服

术馆、各乡镇(街道)文化站(中心)承办。 的二十大精神,扎实推进乡村文化建 有所乐"的工作局面,为我市群众享受 民文化节"汝州市系列文化活动在市 现场演员们用饱满的热情载歌载舞,为 设,通过举办"惠民文化节"活动,积 文化、参与文化、创造文化提供了更多 群众送上了一道道丰盛的精神食粮,10 极探索"乡村文化合作社"等乡村公 便利条件,为公共文化服务助力乡村 活动由市委宣传部指导,市文化广 余个精彩节目赢得观众阵阵掌声。

共文化服务新模式,文化为民、文化 振兴积累了有益经验。

近段时间,我市深入贯彻落实党 惠民、文化乐民,构建了"心有所向、民

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 兰 晓辉) 书承文脉,香满家国。为让青少年更好地了解我 国传统二十四节气文化,值"5·23"第十个中国文艺志愿 服务日到来之际,5月20日上午,市委宣传部、市作家协 会联合市新华书店开展了"小满未满 万物可期"护苗读

活动在满室书香的新华书店中拉开序幕,望嵩学校 的两位老师和新华书店员工分别为大家分享了"二十四 节气""小满"节气的来历等知识。

市作家协会副主席王俊刚通过两篇短文,给孩子们讲 解了写作文的技巧,帮助孩子们写出更多好作文,并给孩 子们讲解了"绿书签"的含义,现场为孩子们发放绿书签。 他的精彩讲解获得了家长和小朋友们的阵阵掌声。市作家 协会副主席丁桂萍为大家推荐书籍《追风筝的人》,秘书长 兰晓辉为大家推荐了《时代广场的蟋蟀》,作家协会其他几 位老师也相继为同学和家长们推荐了自己精心准备的《昆 虫记》《草房子》《动物庄园》等各种书籍。市作家协会副主 席孙利芳为大家朗诵了诗歌《人间四月天》,她表示,希望 大朋友和小朋友都能多读书、读好书,让阅读成为习惯,为 建设书香家庭、书香校园、书香汝州出一份力。

小朋友在好书推荐环节中也不甘落后,望嵩学校三 五班和向阳路小学的几位同学推荐和分享了自己喜爱的 图书。他们落落大方、铿锵有力的声音,让在场的老师和 书友们赞不绝口。

市作家协会文艺志愿者此次走进新华书店,不仅为学 生们推荐了书籍, 更是希望以阅读促进写作、培养文学新 人。接下来,市作家协会官方微信公众平台将不定期刊发学 生们的优秀习作,为优秀小作家搭建展示自己的平台。



通讯员 邓俊珂) "对!我们学习用到的 部分医院的眼科老师免费为在校学生进 直尺、量体重的电子称,还有平常我们家长 行了视力测试、电脑验光检测,详细为学 开车加油用的加油机等等,这些都称为计 生讲解眼镜配制、配戴等相关知识,用实 量,计量在我们生活中无处不在……"5月 例向学生讲解眼镜计量准确度、眼镜日常 18日,一场别开生面的计量专题班会在市 维护及保护视力"五要""四不要"等方面 广成小学举行, 市场监管局工作人员正在 的知识。 为学生们讲解计量常识(如上图)。

界计量日的由来到国际计量单位的使用, 识的了解,对于引导师生养成良好的用眼 通过浅显易懂的语言,结合现实案例为该 习惯和树立计量意识起到了促进作用,激 校 100 多名师生介绍了计量的历史、计量 发了学生们对于计量知识的兴趣。"市场 与安全、计量与健康等方面的知识,发放 监督管理局相关负责人介绍。

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 宣传资料 150 多份。同时,现场还邀请了

"此次活动,不仅普及了计量科普知 活动现场,该局工作人员从"5·20"世 识,更加深了学生对爱眼、护眼的健康常

小屯镇小屯村:唱响"文明幸福戏" 点亮"文明幸福星"

本报讯 (融媒体中心记者 郭营 剧团带来《大汉风云》《四郎探母》等 13 在听戏的老党员高兴地说。 场经典戏曲表演,丰富当地群众业余文 化生活。

之际,小屯村特邀请"平顶山红脸王"曲 村创建'五星'支部更有信心了。"一位正

大家欢迎,特别是老年人,在家门口就 公园、"扫黄打非"基层站点、农家书屋等 村的精神文明建设。

舞台上,演员们用铿锵有力的唱 能观看戏曲表演。为群众的文化生活增 场所,开展戏曲红歌传唱、广场舞比赛 战 通讯员 吴亚勤 和珊珊) "好, 腔、精湛的演技,为群众送上了精彩的 加色彩,是我们应尽的责任。同时,我们 等活动,大力推动乡村文化发展。每年 好,好",随着一声声喝彩声,一阵阵敲锣 表演,着实让老百姓享受了一场"文化 今年全力创'五星',坚持党建引领,为人 均开展"星级文明户""乡村光荣榜"等评 打鼓声的响起,小屯镇小屯村乡音大舞 盛宴"。舞台下掌声此起彼伏,大家看得 民服务为中心,主动倾听群众需求,解 选活动,截至目前共评选出"十星级文 台上戏曲表演拉开帷幕。在场的群众脸 兴高采烈,赞不绝口,还时不时拿出手 决群众难题,努力为群众办实事办好 明户"58户,好公婆、好媳妇、好子女、好 上洋溢着笑容,时不时地跟着哼唱两 机记录精彩片段。"最贴近群众的方式 事,不断增强群众的获得感、幸福感和 妯娌、好邻居等 100 余人,其中史玉杰 句。在一年一次的四月初二古刹会到来 才最能打动人心,看了演出,我对我们 安全感。"小屯村党支部书记庞西林说。 获得平顶山市好邻居荣誉称号,马红霞 据了解,小屯村有广场舞队4个、 获得汝州市好婆婆荣誉称号。评选活动 铜器队 1个,还充分利用新时代文明实 弘扬了尊老爱幼、家庭和睦、邻里和谐 "这样的文化生活接地气,非常受 践站、文明志愿服务站、文化广场、文体 的好风尚、好家风,极大地推动了小屯

我市开展全国助残日系列活动

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠) 5月19日,我市开展 以"完善残疾人社会保障制度和关爱服务 体系,促进残疾人事业全面发展"为主题 的第三十三个全国助残日活动。

活动期间,市德贵坊商贸有限公司向市 残联捐赠了20000元物资;爱心人士张海龙 向市残联捐赠了6000元物资。市残联向各 乡镇(街道)残联发放了助残物资及轮椅、坐 切交谈,询问其近期生活状况,细致地了解 力,使更多的残疾人得到实惠。

当前助残政策的落实情况,并为其送上慰问 品,鼓励他们要积极面对困难,乐观生活。最 后,在市特殊教育学校,观看了残疾学生精 彩的表演,并为学生们送去了书包等学习用 品。据统计,助残日期间共发放辅助器具 322件,书包、大米、食用油、面粉各70份。

市残联党组书记、理事长郭保华对爱 心企业和爱心人士的捐赠表示感谢,他 说,感谢社会各界爱心人士以及爱心企业 便器、助听器等辅助器具;还到米庙镇白庄 积极伸出援助之手,支持残疾人福利事 村贫困残疾人王和平、梨密芝家中,与其亲 业,为改善残疾人生活献一份爱、出一份

陵头镇桥沟村

开展免费技能培训 助力群众就业增收

多实践,有机会去镇上的餐馆应聘找个工 了一道道色香味俱全的美味菜肴。 作!"近日,陵头镇桥沟村村民在培训课上 对老师教的炒菜技巧赞不绝口。

技之长,助力重点群众稳定就业增收。

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨 请专业厨师现场教学。培训现场,老师从 通讯员 谷治乾) "感谢驻村工作队为 最基础的烹饪理论知识入手,手把手指导 我们开办的烹调培训班,让我们在家门口 学员熟悉掌握切、煮、蒸、炸、炒等实际操 也能免费学到很多烹饪技巧,我要多学习 作技能。学员们兴趣十足、热情高涨,做出

据了解,桥沟村驻村工作队不断创新工 作形式,推动乡村振兴事业发展。"之前我们 在市人力资源和社会保障局的支持通过环境整治优化人居环境、修路打井完善 下,陵头镇桥沟村驻村工作队本着"授之以 基础设施建设、引进金银花种植项目,推动桥 鱼不如授之以渔"的原则,深入了解群众的 沟村各项事业又好又快发展,助力桥沟村'五 技能培训需求,积极联系职业培训学校,制 星'支部创建。下一步,我们将本着'一技在 定具体的实施方案,在桥沟村村部开展免 手,吃穿不愁'的理念,进一步延伸培训服务, 费的烹调培训,帮助有需求的村民掌握一 广泛收集本地区餐饮行业招聘厨师等人员的 岗位信息,帮助村民寻找更合适的就业岗位, 此次培训内容以中式菜系为主,邀增强致富能力。"驻村第一书记谷治乾说道。





5月18日,广成东路金黄的金鸡菊大面积开放,宛若一 幅油画。图为市民在绿化廊道内的金鸡菊花田里游玩。

梁杨子 焦小丽 摄